

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ  
പതിനാലാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.1567**

**05.02.2019 ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**പാറശ്ശാല നിയോജക മണ്ഡലത്തെ തരിശുഭൂമി വിമുക്ത മണ്ഡലമാക്കാൻ നടപടി**

**ചോദ്യം**

**ശ്രീ.സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ**

**മറുപടി**

**ശ്രീ. വി.എസ്. സുനിൽ കുമാർ  
(കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)**

എ) പാറശ്ശാല നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഒൻപത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലായി എത്ര വീതം തരിശുഭൂമി ഉണ്ട് എന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ പഞ്ചായത്തടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമാക്കാമോ;

എ) ഉണ്ട്. പാറശ്ശാല നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽപ്പെടുന്ന ഒൻപത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ തരിശു ഭൂമിയുടെ അളവ് സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

പാറശ്ശാല ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 14 ഹെക്ടർ (ഇതിൽ കൃഷിയോഗ്യമായത് 13 ഹെക്ടർ, കൃഷിയോഗ്യമല്ലാത്ത പാറക്കെട്ട് 1 ഹെക്ടർ), ആര്യൻകോട് പഞ്ചായത്തിൽ 4.5 ഹെക്ടർ, വെള്ളൂട 4 ഹെക്ടർ, ഒറ്റശേഖരമംഗലം 4 ഹെക്ടർ, കള്ളിക്കാട് 5 ഹെക്ടർ, പെരുങ്കടവിള 5 ഹെക്ടർ, കൊല്ലയിൽ 18 ഹെക്ടർ, അമ്പൂരി 3 ഹെക്ടർ, കുന്നത്തുകാൽ 4.2 ഹെക്ടറും തരിശുഭൂമിയുണ്ടെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ബി) പാറശ്ശാല നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന കാർഷിക കർമ്മ പദ്ധതിയായ 'തളിരിന്റെ' പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ എത്ര സ്ഥലം ഭൂമി തരിശുവിമുക്തമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ള വിവരം പഞ്ചായത്തടി സ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമാക്കാമോ;

ബി) പാറശ്ശാല ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തിൽ തളിരിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ 11 ഹെക്ടർ ഭൂമിയും ആര്യൻകോട് പഞ്ചായത്തിൽ 4.5 ഹെക്ടർ, വെള്ളൂട 4 ഹെക്ടർ, ഒറ്റശേഖരമംഗലം 4 ഹെക്ടർ, കള്ളിക്കാട് 2 ഹെക്ടർ, പെരുങ്കടവിള 5 ഹെക്ടർ, കൊല്ലയിൽ 18 ഹെക്ടർ, അമ്പൂരി 3 ഹെക്ടർ, കുന്നത്തുകാൽ 3 ഹെക്ടർ എന്നിങ്ങനെ തരിശുവിമുക്തമാക്കാൻ സാധിച്ചു.

സി) പാറശ്ശാല നിയോജക മണ്ഡലത്തെ സമ്പൂർണ്ണ തരിശുഭൂമി വിമുക്ത മണ്ഡലമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിന് ഇനി എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് പൂർത്തിയാക്കാൻ ഉള്ളത്;

സി) പാറശ്ശാല ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ബാക്കിയുള്ള കൃഷിയോഗ്യമായ 2 ഹെക്ടർ (1.5 ഹെക്ടർ പുരയിടവും 0.5 ഹെക്ടർ നിലവും) ഉടമസ്ഥർ വിട്ടു നൽകാത്തതിനാൽ കൃഷി ചെയ്യാൻ സാധിച്ചില്ല. അതുകൂടി കൃഷി ചെയ്യാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

പെരുങ്കടവിള, കൊല്ലയിൽ, ആര്യൻ കോട് എന്നീ പഞ്ചായത്തുകൾ തരിശുരഹിത പ്രഖ്യാപനം നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു.

വെള്ളറട. ഒറ്റശേഖരമംഗലം, കള്ളിക്കാട്, അമ്പുരി, കുന്നത്തുകാൽ എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിൽ 95 ശതമാനത്തിൽ അധികം കൃഷി ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു. ഈ പഞ്ചായത്തുകളും പ്രഖ്യാപനത്തിനു തയ്യാറായി വരുന്നു.



**സെക്ഷൻ ഓഫീസർ**